
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρώτο Χριστουγεννιάτικο Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής
Μουσικής στη Μόσχα

[gallery columns="2"]

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, στις 9
Ιανουαρίου 2011, στο Μέγαρο Μουσικής της Μόσχας εγκαινιάστηκε το Πρώτο Χριστουγεννιάτικο
Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής, όπου συμμετέχουν οι καλύτερες εκτελεστές από τη Ρωσία,
την Αρμενία, τη Μεγάλη Βρετανία και τη Σερβία.

Καλλιτεχνικοί Διευθυντές του Φεστιβάλ είναι ο διάσημος βιολιστής και διευθυντής, Πρόεδρος του
Διεθνούς Μεγάρου Μουσικής της Μόσχας Β. Σπιβακώφ και ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Στους παρόντες μίλησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος ανέγνωσε μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στους συμμετέχοντες και
προσκεκλημένους του Φεστιβάλ, όπου αναφέρεται ειδικά: «Τη γέννηση του Θείου Βρέφους την
ανύμνησαν οι άγγελοι: Δοξα εν υψίστοις Θεώ, και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία! (Λκ. 2.
14). Τη συνέχεια αυτού του μεγαλοπρεπούς εκκλησιαστικού ύμνου, αυτής της πολύφωνης
ψαλμωδίας των αγγέλων και ανθρώπων αποτελούν όλα τα καλά έργα, τα οποία επιτελούνται προς
δόξα Θεού».

«Καὶ ἐποίησεν ὁ Θεὸς τὸν ἄνθρωπον, κατ᾿ εἰκόνα Θεοῦ ἐποίησεν αὐτόν (Γεν. 1. 27). Γι΄αυτό τον
λόγο ο άνθρωπος καλείται ο ίδιος να γίνει δημιουργός. Η έκφραση των δωρεών και δεξιοτήτων μας
στην υμνολογία του Κυρίου αποτελεί το έργο σωτηριώδες, που μεταμορφώνει και εμάς τους ίδιους
και τον περιβάλλοντα κόσμο.  Το Φεστιβάλ της Εκκλησιαστικής Μουσικής είναι μια φυσική
συνέχεια των εορταστικών ακολουθιών», τονίζει ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στο Μήνυμά του. Σας τους μάγους, οι οποίοι έφτασαν από μακρινή χώρα για να
προσκυνήσουν τον Σωτήρα του κόσμου, οι συμμετέχοντες στο Χριστουγεννιάτικο Φεστιβάλ, που
εκπροσωπούν διάφορες πολιτιστικές παραδόσεις και χώρες, ενώθηκαν σήμερα για να δοξάσουν τον
Θεό».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την ελπίδα ότι το Μουσικό Φεστιβάλ θα προσφέρει δυνατότητα
σε πολλούς να αισθανθούν τη χαρά της μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων, θα αναδείξει



καινούργιους εκτελεστές και θα ενισχύσει τους αδελφικούς και δημιουργικούς δεσμούς.

Στα πλαίσια του Φεστιβάλ, το οποίο θα ολοκληρωθεί στις 23 Ιανουαρίου, θα συμμετάσχουν τα
κορυφαία χορωδιακά συγκροτήματα από διάφορες χώρες του κόσμου, συμπεριλαμβανομένων της
χορωδίας του αβαείου Γουέστμινστερ από το Λονδίνο της Μεγάλης Βρετανίας, της χορωδίας
Άγιος στέφανος Ντεσάνυ του Ιερού Καθεδρικού Ναού Τριών Ιεραρχών από το Νόβι Σαντ της
Σερβίας και της χορωδίας του Πρωτόθρονου Αγίου Ετσμιαντζίν της Αρμενίας. Ανάμεσα στους
συμμετέχοντες από τη Ρωσία είναι η Συνοδική χορωδία της Μόσχας, η ανδρική χορωδία της Ιεράς
Μονής Υπαπαντής της Μόσχας και η χορωδία της Ακαδημίας χορωδιακής τέχνης Β. Ποπώφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56169/
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